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8-pn nuwuwpwi, juinhpttnt n monmuittipp

(14-15 Wwipph 2016p)

1. Qapbly
|2013 + 81 —2016m|

wnpwhwypmpjub hnppugny b wpdbpp, npbin m-p U 7-p pujub pybp Gh: Mupuupowbp hhdbuwgnpbg
b ptinty m-h b #r-h wpdtphbph huwiwyunpuuhiwt ophbtwy, tpp wpypwhwyypnypymbh pbnniimyd £ hp
thnppugnyy i wpdtipn:

Lmdmu 1: Lwibh np 2016-p pwdwbynd L 8-h, hul 2013-p 8-h pwdwbbihu dhwgnpnmd uipugymu L
5, muyph wnpuwhwppnipynibp Jupnn Gbp dbiwhniuly htpbguy phupny.
|2013 +8n—2016m| =(8-251 +5+8n—8-252m| =

|5+8(251+n—252m)|:

bhsytiu phubtimd tbp, dnnmh dbe gpndud wnpuwhwppmpymip 8-h pwdwbbihu ypwihu £ 5 dbhwgnpn,
wjuhlpll pugupawl wpdtipny wdkbuwthnpp wipdtipp, np Jupnn £ phgmbt; 3-0 (-3 =5-8): Uliug
nnt] m b 7 pYbph wybyhuh wpdtiptin, np 251 + 7 —-252m = -1, Jud wy; Yhpy

n=252m-1):

Wu hwjuwuwpdwd mddwb ophtimy £ m =2, n=252:

Lndnud 2: WUpqpuwhwyypnipyniop dbunhnputitp htgplyw) jbpy.
|2013 +8n—2016m| = [8n—2016(m—1) - 3| =

|3+8(252m —n—-252)|:

Wuptinhg htipn swupniubwniyniip htsybiv wpwehtl tiqubiwiynud:

MNunpuupuwi’ 3:



2. AB yppuiwigdny Yhuwppowiugdh Ypw yhpgphy b E, F, K Ytptp (A, E, F, K, B Yptpp gpigmd b
Gpqwd htppuyubnpudp), huy AB pnuiwgdh Yypu C U D Ytpbp (C —0 qypidmd £ AD hwypwdh
Ypw) wybwtu, np LACE = ZBCF U ZCDF = ZBDK: Wwugnighj, nn ZAEC+ /ZBKD =90°:

Lmonmd: dhgmp P-0 F Ytiyph hwdwsuwthh £ AB minnh Gjugpuwdp:

an
NI

Nwdwsunthnipynibhg Gjotny Jupnn Gbp wonk;, np AB-h tjuypdwdp F Yph hwdwsath P Ybgip
qpiynd £ AB pppudwigdny opswbugdh Yypw: Lwbh np LACE = ZBCF = ZBCP, htipliwpwip A, C L
P Ytaptinp qupynid G0 bty ninnp Yypw: Swigmbnpt K, D U P Ytgpbpb G0 qupidmd gk mgnh Jpuw.
Ntypliwpup

AP +BP
ZAEC+/BKD=/AEP+/BKP=——"—=90":



3. Towghyi m Jwishyp pnph Yypw gptighh bipynt ng puguuwub wipnne pytp x b y: Spughlp phubityng
wyn pUtnp 8 x 8 swthwih whiduwnph puhipuilh Juinultbphg dh-pwihup btpltg Jundhp gnybng
(htwupuwynnp &, np ng 0ty b sh bbpyty) wybytiu, np guijugud 2 x 2 sathwbh pupwyniumy Jupdhp
gnyiiny bepyud £ Shoyp x hwyp Jubinuy, huly guijugwd 3 yuinuljuing wilymbwymy (phu dyupp)
Jupidhp gnybng bpud L Shoyp y hugp Jubnquyy: Qapoty x-h W y-h pngnp hbwpuynp wpdbpbtipp:

Lndmd 1: Jhpghtbp npluk 2 x 2 punwiniup: Lpw dhe wbyymbwl htwpuwynp £ ypinuynply 4 ruppbp
tinwbwlbbpny:

Nwdwaw)h funph yuydwbh 1-2 -3 Juinuyitpnd ju wytpwd jupdhp yuinul, nppwut np 1-2-4
Juimwlbtpnud, wyuhbtipl 3 U 4 Jubnuwlbbpp dhbnyt gnybh Gb: Ogqupyting wblyynibwyh wy nhpptinhg
Jupuwbwbp, np 1, 2, 3 U 4 Juinulitpp Jhubnyb gnybh Gh, muph x =0 Jud x = 4: Ljwpkbp, np
tinynt ntiwypb £ hbwpunp &b, pwbh np dh niypmu upugymu £, np ng dh qubnul dtplud sk, huy
tpypnpn ntiypmy pninp Judnuybobpb b dbpud G jumihp gnygiing:

Nuypuupnwb (x,y) = (0,0) b (x,y) = (4,3):

Lmdmu 2: dhpghhbp wnymuwlh npuk 2 x 6 swthwih manublmb: Wb hbwpuynp £ dwolly 3 hunp 2
pwpwyniuhttinny, Jud 4 hug wolynbwybbpny: Liupmy yupytpjud b wblymbwlbbpny dswdljdwd
onhtwayy, huly ypuppbp walymbwybbpp tipud Gb pupptp gnybtipny:

Lwbh np wyb dbhpluwd £ 3 pwpwljmuhbtipnyg, wyu wyn Juinujaipmd ju 3x hunp jupdhp Jubnuly,
hul] snpu wbymbwybtpny dSwoltim wWuwyiwbdhg htipmd b, np uwyn nppublyub dbe Ju 4y hup
Junihnp Jubnuly: Ntypliwpup

3x=4y:



Wuptinhg htippunud £, np x-p pudwbynud t 4-h: lobnph wuwydwdhg motbp, np 0 < x < 4, wyuhbiph x-p
Jupnn Lk 1hotp dhuyt 0 ud 4: Gpym nhiypbpht hwiwyunpuupjpwtnd G0 sdbpljud b wdpnnonipjudp
btpyuwo wnmuwlbbpp:



4. Lwnwbhy phwlwb phyp Ynsymu £ Juynid, bpb hbtwpwynp £ thnfuty tpw 1, 2 jud 3 hunp pyubpwbbtn

wjiytiu, np uppugywd punwibh? phyp pwdwiyh 1234-h: Qapbbt] wyh punwithy pybph pubwlp, npnbp
Juymb ¢hb:

Lmidnd: Lwu gptibp 1234-h pudwldnn pnpnp punwiihy pybpp
1234

2468

3702

4936

6170

7404

8638

9872
Lwu Oyuptlip, np wyu pnnp pytinh & uym tb, pwih np oputighg nput dthg thnfutynyg 1, 2 jud
3 hup pyuipub jupubwip dymup: Wanithtauple Gyunpbbp, np teb nput upgnd gpdwd pywubpwbn
hwdpbyond £ ybpp tpdwd pytiphg npbt dtih hwdwyuwpuupwd jupgnud gnud puipwibh htig,
wuwjw wyn phup Yihoh Juymi: Guuhumy, ng juynb pyh weoweht pywipwip wtiyp Ethih 5, tplpnpn
pYwlpwlpn YJupnn £ hbby 0, 3, 5, tppnpn pywbpwbp Jupnn ©htty 1, 2, 4, 5, 8 Jud 9, huy Jtpohl
PYwbywbp upnn kjhobg 1, 3, 5, 7 jud 9: Qyuyhuny wnwehl nhpph pywbywbtp npnpymd £ dhwndtip,

tnynnpn nhppmd Ju 3 ywppbipwy, tppnpn nhppmid 6 pwpptipul, huy Yipght nhppnid” 5 ywpptipuy:
Ntyiwpwn ng Juymb pytiph pubwyp Yihth wyn guppbpulyibph pwiwlbtph wpgpunpywp, wjuhph

1-3-6-5=90

hunp:

Munpuwufuwd 90 huy:



5. %Yhgnip ay, ap, ..., ap-p pninp 7-wbhy pwub pytpt Gb, npnbighg jnipupwbsyniph gpundwb dhe
hwinhynid tb 1-hg dhbgh 7 pnnp pwbpwbbbtppn: Wwwgnigh], np wyn pytinhg jnpupwbsmpp
htwpwynp £ gpty dJbwgwd pninph hwipwhwyywljub gmdwph phupny:

Gnudwpp Yngymd £ hwmbpwhwyyuljub, tGpb bpw pninp gmdwptihbipp hwtntu G0 qughu ’+ Jud ’-" bpwbbbpny:
Ophtiuly 21-p 14-h, 2-h b 9-h hwbpwhwyyulub gmdwn k&, pubh np 21=14-2+9:

Lnidnud: Lljuptlip, np wynuhup pytph pubwyp 7! hunp £ Lpubighg wdtb dh x pyh gnyq wiubtiop
8888888 — x phyp: Lyunpkbp, uinph wuydwtht pujupupnn wikd pyh hwiwyugpuwuuowbnn gnygp
Onybwbu pujupupmu L ponph gquydwbbtpht: Guyhund, a1, a, ..., a, pYtpp upnn Gop pudwbdty
75! hunp qnygbiph wybwbu, np wdkb gnygh PYtph gnidwpp hwjwuwn £ 8888888: .Lwbh np 75' rhup qnuyq
Phy £, muph wyn qmyqtiphg Yhuh dnp pytiph nhiwg gptny '+ Gpwbp, huy W Ghuh pytph dng
nutny ‘=’ towbp Jupubwip hwipuwhwyyuub gnidwn, npgtin Jwubwlgnd b pninp a; pYbpp b wyn
gnuiwpp hwjuwuwp £ 0: Wuptinhg b upugynud £ ulinph winnudp, puwbh np wyn pytiphg guijugudn
pubtiny hwjuwuwpnipyui dnu §nnd b wbhpudtoypmpjub nhypmd pnnp gnudwpbihbiph towbp
thnfubiny Juipubwbp, np wyn phyt mpyppuhwppytg dymuubtiph hwipuhwyyujub gnidwpny:



6. ABCD punwillyymbimd AB || CD, Z/DBC =10°, Z/ZBCD = 130° U AB = AD: Qapit; CAD wiljjwul
dtonpymbnp:

Lmdmd 1: Lwbh, np AB|| CD U AB = AD, htayphwpwp ZABD = ZADB = /BDC =40°:

BA Swnwquyjph Yypu ptinunptitp AE = AB = AD huupywonp: BDE-t jhth munnublymt towblyyma,
pwlh np dhetiwmghdp hwjwuwp £ hwinhywlug Ynnih Yhuht: Wuhiph ZBDE =90°, ZE =50°: Lulh
npn ZBCD + ZE =180° myu BCDE puinwlljjubp Juphh  wppugot) opomtimghd, nph Yhppnon A

ytapt £ Ntyplwpwup ZCAD =2/DBC = 20°

Lmdmu 2: “hgmp A Yabippning b AB pwpwnny opowmbiughdn AC ninhnp huwpmd kP Ytgpmd: Lwbh
npn AB||CD i AB=AD muyph ZABD = ZADB = Z/BDC = 40°, npiptinhg htippumd &, np ZBAD = 100°,
nuyph ZBPD = (360—100)/2 = 130?: Wyuiptinhg htiipumd £, np P b C Yaptipp hwdpoyond Gb: npptinhg
t wpugynud £, np LZCAD =2/DBC =20°:




Lmdnmd 3: Lwbh np AB || CD W AB = AD niupph £LABD = ZADB = ZBDC = 40°: “Yhgmp -0 ACD
towbyjubp ttpgdwd spewbwgdh Yhluppnub b Wyn nhypmd
LCAD+ ZDCA

ZAIC =180°- 2 =130°

htipbwpwn AICB pwopwlljubp Jupbih E wppugdty opowbwghd, nppptinhg bty LABI = LACI =
ZDCI=40° muph LZCAD =20°:

B A




